

# Большевистский фронт

№ 95 (1459)

Воскресенье, 9 августа 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работнического  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

**Успешное проведение уборки урожая равно крупной победе на фронте!  
Форсировать уборку ржи, молотьбу и хлебосдачу. Немедленно переключать силы  
на уборку яровых — такова задача!**

## Все средства — от серпа до комбайна — на уборку урожая

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» предупредили советские и партийные организации о том, чтобы они не допустили ошибок прошлого года при уборке урожая в 1942 году. В прошлом году некоторые колхозы района затянули уборку, что привело к серьезным потерям урожая.

В условиях военного времени потери урожая совершенно недопустимы. Сейчас каждый пуд урожая должен быть сохранен для снабжения страны и Красной Армии.

В этом году широкие просторы полей колхозов нашего района наполнены серебристым, тяжелым зерном, которое подвержено осыпанию. Это заставляет спешить с уборкой урожая, не затягивать ее.

Для успешного проведения уборки надо полностью использовать простые уборочные машины: жатки — самосброски, лобогрейки, приспособленные сенокосилки, а также серпы и косы. Жатками и серпами можно убирать хлеб в период восковой спелости, тогда как к комбайновой уборке приступают лишь в начале полной спелости, т. е. позднее на несколько дней. Убрать урожай на несколько дней раньше, это значит сберечь тысячи пудов хлеба.

В колхозе имени Сталина в первый день уборки на жнитво вышло 220 женщин и перевыполнили дневное задание. Такая же картина в колхозах «Красный сормович», имени Чадаева, «Волгарь», «2-я пятилетка» и во многих других колхозах района. В этих колхозах с первых дней уборки в поле вышли стар и мал и люди работают не только косами и серпами, но и при-

менили жатки, что значительно ускорило время уборки.

Все население колхозной деревни, способное к труду, работает на уборке. Ни один человек ни одного часа не может находиться без дела.

Жатки, сенокосилки, серпы, косы — весь этот простой инвентарь должен быть использован в полной мере. Однако председатели отдельных колхозов недооценили значение машин и проводят жнитво только ручным способом. Так, например, в колхозе «Верный путь» в первый день сломалась плохо отремонтированная жнейка и простояла в поле несколько дней.

Широко применяя жатки, серпы и другой уборочный инвентарь, необходимо во время начать комбайновую уборку. В зоне действия Работкинской МТС будут работать 24 комбайна. Однако на сегодня только в Черемисском сельсовете начали работать два комбайна. Слободская МТС полностью подготовила 19 комбайнов для работы на уборке и три комбайна уже вышли на работу в поле. Комбайнер Н. П. Харламов убрал рожь на площади 9,1 га. Руководители МТС должны быть изворотливыми и в ближайшее время обязаны загрузить комбайны на их полную мощность.

Успех уборки решают люди, четкая расстановка сил и правильная организация труда. Руководители колхозов должны помнить, что все уборочные машины и весь инвентарь должны быть полностью использованы.

Пусть все ярче и ярче разгорается социалистическое соревнование на уборочных работах, пусть самоотверженный труд колхозников, безостановочная работа уборочных машин дадут возможность без потерь и во-время произвести уборку военного урожая.

## Закончили жнитво ржи

Наш колхоз «Красный сормович» закончил жнитво озимой ржи на площади 126 га. Сейчас в колхозе организована молотьба хлеба и первый обмолот лучшей зерна колхоз сдал государству, получив вторую квитанцию.

Быстрого выполнения уборки озимой ржи мы добились правильной организацией труда, высокой производительностью труда на основе индивидуальной сдельщины. Жницы колхозницы ежедневно перевыполняли нормы и давали высокое качество работы.

Сейчас колхоз переключился на жнитво озимой и яровой пшеницы.

Монов,  
председатель колхоза  
«Красный сормович».

## Комбайны вышли на уборку

Комбайны Слободской МТС приступили к уборке урожая. Первый день они работали на уборке ржи.

Комбайнер Н. П. Харламов в первый день работы убрал на комбайне 9,1 га, комбайнер Захаров убрал на комбайне 3 га и комбайнер Комендровский убрал на комбайне 2 га.

## Премирование ударников уборки

При подведении итогов второго дня уборки урожая правление колхоза имени Сталина премировало одиннадцать женщин-ударниц уборки, перевыполняющих нормы выработки, по 600 рублей каждую.

В их числе: П. Б. Мясникова, Н. А. Чудина, Е. П. Шульпина, А. И. Фокина, Е. П. Пивина, Е. И. Афанасьева, В. М. Суханова и другие. По представлению правления колхоза лучших женщин завесли решением райсовета и райкома ВКП(б) на районную доску почета.



**ДОСКА ПОЧЕТА**  
передовиков социалистического соревнования

9. **Морозова** Клавдия Ивановна из колхоза «Волгарь», сжинающая серпом в день на площади 0,30 га.

10. **Крюкова** Александра Ивановна из колхоза «Волгарь», сжинающая серпом в день на площади 0,29 га.

11. **Горохова** Мария Ивановна из колхоза имени Чадаева, сжинающая серпом в день на площади 0,26 га.

12. **Сычева** Екатерина Вячеславна из колхоза имени Чадаева, сжинающая серпом в день на площади 0,26 га.

13. **Томилно** Илья Ефимович из колхоза «Энергия», скашивающий косой в день на площади 0,85 га при норме 0,50 га.

14. **Суханова** Мария Федоровна из колхоза «Победа», сжинающая серпом в день на площади 0,29 га.

15. **Меркулова** Клавдия Никандровна из колхоза имени Крупской, сжинающая серпом в день на площади 0,30 га.

16. **Кучерова** Елизавета Александровна из колхоза имени Крупской, сжинающая серпом в день на площади 0,25 га.

17. **Кабина** Анна Петровна из колхоза «Красный сормович», сжинающая серпом в день на площади 0,25 га.

18. **Будылина** Агния Ивановна из колхоза «Красный сормович», сжинающая серпом в день на площади 0,25 га.

19. **Нинулина** Раиса Дмитриевна из колхоза «2-я пятилетка», сжинающая серпом в день на площади 0,30 га.

20. **Суханова** Василиса Михайловна из колхоза имени Сталина, сжинающая серпом в день на площади 0,28 га.

21. Колхоз «Красный сормович» (председатель Монов И. Н.) за правильную организацию труда на уборке урожая. Колхоз закончил жнитво ржи в 5 дней на площади 126 га.

## МАССОВОЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ ВЫРАБОТКИ

В колхозах Черемисского сельсовета организовано началась массовая уборка богатого урожая. Уборка урожая проходит строго по графику, на основе индивидуальной сдельщины. Колхозники, колхозники работают с большим подъемом, показывая с первых дней уборки образцы высокой производительности труда. Колхозники колхоза «15 лет Октября» ежедневно на жнитве перевыполняют нормы. Уже 3 августа 60 колхозниц этого колхоза вышли на массовое жнитво. В первый день колхозница Катина С. А. выполнила норму на

205 процентов, Емельянова М. П. выполнила норму на 200 процентов, Воробьева А. П. — на 195 процентов, Пьянова А. М., Воробьева Е. М. выполнили нормы на 180 процентов.

От колхоза «15 лет Октября» не отстает и колхоз «Трудовик». В колхозе «Трудовик» колхозницы Лесина А. Н. и Азота П. Н. ежедневно выполняют нормы на жнитве от 130 до 200 процентов.

В других колхозах этого сельсовета так же с большим подъемом проходит уборка урожая.  
Я. Панин.

## Слова расходятся с делами

Председатель колхоза «Верный путь» уверял на совещаниях, что колхоз полностью подготовлен к уборке. Весь инвентарь отремонтирован, планы уборочных работ, вплоть до нарядов по бригадам, полностью разработаны. Все как будто обстояло благополучно.

На деле оказалось далеко не так. В колхозе «Верный путь», где председатель тов. Ф. Т. Ермолаев, в первый же день уборки сломалась жатка, так как была плохо отремонтирована.

Дисциплина среди колхозников в дни уборки очень слабая. Многие колхозницы вместо того, чтобы пойти на поля жат, гуляют по деревне. Колхозницы Серова, Мальцева и многие другие вместо жатки ушли за вениками. На такие безобразные факты совершенно спокойно смотрит председатель Ермолаев, очевидно считает факты преступной расхлябанности обыкновенным явлением.

Д. И. Блюдин.



## ПО РАЙОНУ

## ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНИКИ — ДОБЛЕСТНЫМ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

В сердце советского патриота горит неугасаемая любовь к родине, к доблестным бойцам, мужественно защищающим Родину. В колхозах Работкинского района широко развернулась работа по сбору теплых вещей для Красной Армии.

Колхозники колхоза «Парижская Коммуна» первыми в районе сдали для доблестных бойцов Красной Армии 16 пар валенок и сейчас продолжают сбор теплых вещей. Колхозники колхоза имени Сталина сдали 20 пар валеной обуви, несколько килограммов шерсти и продолжают сбор теплых вещей. В колхозе имени Чадаева колхозники организовали сбор белья и сбор обуви для бойцов. Сейчас этот колхоз уже сдал 10 штук наволочек и 11 пар валеной обуви. Колхозницы колхоза «2 я пятилетка»

сдали 12 пар валеной обуви.

На днях колхозники колхоза «Веходы» сдали 15,5 кг. шерсти, колхозники колхоза имени Ленина — 38 кг. шерсти, колхозники колхозов «Песка», «Красный пахарь», «Рассвет» сдали по 6 пар валенок.

Вслед за передовиками к сбору теплых вещей приступает все большее и большее количество колхозов района.

Это замечательное патристическое движение, подхваченное передовиками района, должно мобилизовать и отстающие в этом деле колхозы Лопатицкинского, Игумновского и Варварского сельсоветов. Ведь каждый колхозник района горит желанием — сделать все возможное для ускорения победы над коварным врагом.

## ШКОЛЬНИКИ НА УБОРКЕ

Как только началась горячая пора уборочных работ, ученики Слободской неполной средней школы вместе со старшими колхозниками вышли в поле.

В колхозе «Штурм», Запрудновского сельсовета, работают четыре ученики старших классов этой школы. Юные патриоты хорошо поработали на второй половине овощей. Рама Харламова, Глама Крайнова, Валя

Кожанова, Тася Кузнецова за июль месяц заработали по 60 трудодней каждая.

Сейчас вместе со жнецами работают и юные патриоты. На вязке снопов они перевыполняют нормы, работают от темна до темна, твердо зная, что своим трудом приближают победу над врагом.

В. Крайнова.

## ДАТЬ СТРАНЕ БОЛЬШЕ СЫРЬЯ

Не считаясь ни со временем, ни с погодой работники Слободского сельпо много поработали на заготовке ягод, грибов и других дикорастущих растений для государства.

По плану райпотребсоюза Слободского сельпо должно было заготовить в 1942 году 500 кг. грибов, сельпо уже свой план выполнило на 200 процентов и заготовило 1000 кг. грибов.

Вместо 5 кг. черемухи, работники сельпо заготовили ее 10 кг.

Заготовка ягод, грибов и других растений все еще продолжается и работники Слободского сельпо в этом году сдадут государству еще много тонн сырья, нужного фронту и стране.

Л. П. Харламова,  
председатель Слободского сельпо.

## НИ ШАГУ НАЗАД!

Как может красноармейское сердце терпеть далее то, что немец наступает, а мы продолжаем отдавать ему нашу землю, наши города и села, обрекать наших детей, жен и матерей на жестокое муки и горькое посмешище!

Верховное гитлеровское командование горюет упредить неизбежные, страшные ему, события. Оно пытается захватить как можно больше советской земли и воспользоваться не им посеянным хлебом на Дону и Кубани и этим еще раз подхлестнуть настроение у себя в тылу и на фронте; у Гитлера доверчивых дураков еще много, и вагоны с советской пшеницей, несомненно, вызовут взрыв торжества у людей с голодными блячками на губах.

Германский тыл смотрит на каждого своего солдата как на добычу: он то уж привозит и буторок с мельницей и пшеничным полем, и в Берлин привозит рабынь — славянских девушек, не пропустит ни куска сала, ни хвоста вяленой рыбки, аккуратно упакует для отправки одеяло с пуховой подушкой, и зачастую суконные шаровары, и сдерет с казачки юбку и кофточку,

и залезет в ее сундук, вытерев кровь со своей лапы.

Гитлеровские солдаты идут на добычу. Они прут! Они понимают, что неотделимы связаны с Гитлером и всей фашистской Германией общностью кровавого преступления, — они боятся суда больше, чем смерти.

Германское командование намеревается вырваться к богатейшим районам нашей страны, к хлебу и нефти.

Тогда немцам уже не понадобится зарывать свои танки, тогда фашистские пикаривщики с командами безусых, белокрысых мальчишек, жадных до убийства, снова и снова будут бомбить и жечь наши города и селения, все, что попадет им в окуляр стереотрубы; будут гоняться за одиночной машиной, подстреливать из пулемета путника на дороге, девочку с лукошком грибов или четырнадцатилетнего кормильца в отцовском жилете ниже колен, пропахивающего картошку вместе с меньшим братишкой, который ведет лошадь по борозде. Сейчас не позже, в эти дни, сегодня каждый воин Красной Армии должен сказать

## Выполним свои обязательства

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование мы работники животноводческих ферм колхоза «2 я пятилетка» обязались полностью сохранить поголовье скота, выполнить план животноводства и добиться наивысшей продуктивности скота.

Наш колхоз полностью выполнил план комплектования ферм. Мы должны иметь 50 голов крупного рогатого скота, у нас полностью это количество скота имеется. Вместо 80 овец мы фактически имеем 82 головы. Свиной у нас 81 голова, план комплектования свинофермы перевыполнен.

Животноводы нашего колхоза много поработали над повышением продуктивности скота. Наши овчарки настригли от 40 овцематок 88,7 кг. шерсти. Доярка В. П. Соболева добилась повышения удойности коров. Корова «Жданка» вместо 10 литров сейчас надаивает до 25 литров, а корова «Дуда» вместо 7 литров сейчас надаивает до 15 литров в день при трехкратной дойке. Скот получает сейчас зеленую подкормку, а на стойловый период для скота заложил 200 тонн силоса.

В своих обязательствах мы записали: выполнить полностью к 1 сентября госзадания. При плане 12.004 литров молока уже сдали 10.629 литров. Шерсть, мясоставки и яйцо-поставки выполнили полностью.

Борясь за выполнение социалистических обязательств мы полностью сохранили поголовье молодняка на фермах, в дальнейшем добьемся увеличения поголовья скота на 50 процентов против плана.

Борясь за Красное Знамя Государственного Комитета Оборона мы сделаем все, чтобы дать фронту и стране больше мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Т. С. Лапшина, заведующая фермами колхоза «2-я пятилетка».

своей совести: Стой! Ни шагу назад! Стой, русский человек, врати ногами в родную землю.

Священную ненависть, жгучее томление отомстить врагу за все его кровавые дела надо соединить с упорством. Упорство все го Красного фронта, всех частей и всех родов оружия, всех воинов — от генерала до еще не обстрелянного красноармейца, встречающего гранатой набегающий танк, — вот обо что должна в кровь и смерть разбиться наступающая фашистская армия.

Могучее, богатырское русское упорство в обороне и встречном бою, в контратаках и в наступлении, на земле и в воздухе, — вот знамя Красной Армии.

Преклоняя колена, целуем край нашего святого знамени, клянемся — не выдать земли русской, не отступить более ни на шаг.

Больше нельзя оглядываться на наши необъятные просторы и думать, что у нас еще очень много земли, куда можно попятиться, собираясь с силами. Силы собраны. Взор во взор, — пусть немец опустит глаза, в которых ужасом мелькнет тени смерти. Немцев должно остановить. Перед силой русского оружия упадут фашистские знамена.

Алексей Толстой.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 августа

В течение 6 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 августа частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, 5 бронемашин, до 400 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В районе Клетской и южнее этого пункта продолжались упорные бои. На отдельных участках наши войска наносили контрудары по войскам противника. Полк немецкой пехоты, при поддержке 30 танков, атаковал одну нашу часть. Пулеметным огнем с флангов советские бойцы отсекали вражескую пехоту от танков. Огнем артиллерии было уничтожено 9 немецких танков. В это время наши бойцы перешли в контратаку, в результате которой гитлеровцы отступили. На поле боя осталось 550 солдат и офицеров противника. Южнее Клетской Н-ская часть, взаимодействуя с танковым подразделением, потеснила противника и заняла более выгодные рубежи. Захвачены пленные.

В районе Котельниково, на одном узком участке, гитлеровцы предприняли несколько ожесточенных танковых атак. Противнику удалось величиться в нашу оборону. Наши части после ожесточенного боя отошли на новый оборонительный рубеж. В этом бою уничтожено 10 немецких танков и до 400 солдат и офицеров противника.

В районе южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На ряде участков наши части с боями отошли на новые рубежи. Немцы пытались выбросить воздушный десант в тыл наших войск. В одном из пунктов приземлилось 9 транспортных самолетов «Юнкерс-52» с автоматчиками противника. Советские летчики немедленно атаковали посадочную площадку, сожгли 6 и повредили 3 немецких самолета. Остатки десанта уничтожены или захвачены наземными войсками. В районе южнее Кущевской наши войска отбивали атаки неприятеля. Донские и кубанские каза-

ки несколько раз врвались в боевые порядки немецко-фашистских войск и нанесли им большие потери.

Снайперы Н-ской части, действующей на Ленинградском фронте, за один день истребили 79 гитлеровцев.

Орловские партизаны за последние дни организовали несколько крушений железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Около одной станции они пустили под откос 40 вагонов и платформ с танками, автомашинами и тракторами. Все немецкие солдаты, сопровождавшие этот эшелон, были уничтожены. В другом месте партизаны подорвали воинский поезд. В результате крушения убито и ранено большое число гитлеровцев.

На одном из участков фронта сдались в плен 60 немецких солдат. Пленный обер-фельдфебель Алоиз У. сообщил: «В нашей роте насчитывалось 180 человек. 120 из них убиты и ранены в боях. Накануне последнего боя командир роты лейтенант Шуберт приказал нам любой ценой и, несмотря ни на какие жертвы, отразить атаку русских. Однако как только показались русские танки, Шуберт бежал. У нас была возможность обороняться или оставить занимаемые позиции и отступить. Однако мы решили, что с нас уже хватит. При приближении танков была дана команда: «Не стреляйте, поднимайте руки и выходите». Вся рота в количестве 60 солдат, сдалась в плен. Мы рекомендуем нашим товарищам не рисковать жизнью».

Немецко-фашистские мерзавцы устанавливают в захваченных советских районах крепостное право. В селе Александровка, Полтавской области, немецкий комендант обязал всех колхозников по три дня в неделю работать в хозяйстве немецкого помещика Шварца. Этот новоявленный барон держит отряд полицейских, которые насильно сгоняют крестьян на работу. Женщин впрягают в повозки и заставляют возить снопы с поля на гумно.

На авиационном заводе в предместье Парижа вспыхнула забастовка. Французские рабочие потребовали убрать с завода всех мастеров немцев. Администрация отказалась вступить в переговоры с бастующими. Эсэсовцы арестовали и увезли в концлагерь 400 французов. Несмотря на жестокие преследования, гитлеровцам не удалось сломить волю рабочих. Забастовка продолжается.

Ответственный редактор  
С. Матвеев.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Работкинской заготконторе райпотребсоюза требуется бондарь. Оплата по договоренности.

Ноленина,  
управляющий заготконторой.

МЦ—14770 Тип. райгазеты «Б. Ф.»  
Тираж 3000.

ТОВАРИЩ,  
В НАШЕЮ  
ОСЕНЬ  
РАБОТАЙ, НЕ  
ЖАЛЕЯ СИЛ!  
ОСТАВИВ НА  
ПОЛЕ КОЛОСЬЯ,  
КОГО-ТО ХЛЕБА  
ТЫ ЛИШИЛ!